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해설은 각자가 작업한 이후 통일 작업이전단계입니다.

궁금하신 점은 쪽지나 댓글로 문의바랍니다.

이과 1번 – 퓨에르

해설) 

 우선 평면의 결정조건을 생각해보자.

평면의 결정조건은 

➀ 세 점이 주어졌을 때

② 직선과 점 하나 

③ 서로 꼬여있지 않는 서로 다른 두 직선. 

 좌표공간에 이미 점 A와 점 B가 주어져있다. 또한 구 위의 동점 P

가 주어졌으므로 이는 ➀처럼, 세 점이 주어져서 평면이 결정된다고 생

각할 수 있다. 

 혹은 ②처럼, 점 A와 점 B를 이은 직선이 이미 결정되어 있고, 구

 위의 동점 P만 결정되면 평면이 결정된다고 생각할 수도 있다. 직선 

AB와 평면상의 교점을 점 C라고 하자. 이 때, 직선 AB를 포함하

는 평면은 반드시 점 C도 포함해야한다.

 

 이러한 상황에서 생각해보면 동점 P에 따라 평면이 결정되고, 동시에 

이 결정된 평면과 평면 사이의 교선도 결정된다. 문제에서는 이 교선 

이 도형 와 한 점에서 만난다.

 

 예를 들어 점 A B  P으로 이루어진 평면이 구에 접할 때, 은 평면

과의 교선이다. 
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 우리가 원하는 상황은 교선 이 도형 에 접해야 할 때, 즉 교선 이 

점 C를 지나면서 도형 에 접할 때이다.  (점선으로 표시된 곳이 점 

P의 자취)

 직선 AB       이므로 

점 C    이고, 도형 의 방정식은

   이다.

 즉, 평면만 관찰하면 다음과 같다.

∠OCA 

  이므로,  tan

 

∴ 

※ 점 P가 2번째 그림의 점선에 위치한다는 것이 중요하다. 

※ 점 Q  가 제 2사분면에 위치할 때도 동일한 방법으로 같은 

  값이 나온다.

이과 2번 – 초성민

해설)

A주머니에 공 한 개를 먼저 넣어두고 시작하자

그리고 흰 공이 총 2개이므로
흰 공을 기준으로 공을 어떻게 분배할지 생각하는
것이다.

1) A주머니 흰 공 두 개

자연스럽게 B, C 주머니에는 검은 공이 개씩은 들어가게 된다.
그리고 그 이후가 문제인데, 여기서 분배하는 아이디어는 자연수 분할이
다.
 
어느 곳이든 갈수는 있지만, 크기가 정해져있기에
남은 공들에 있어서 숫자적으로 어떻게 배분할 것 인지 정해주면 크기
순서대로 공들이 가게 된다.

현재 검은 공 개가 남아있으므로
P  P  P   이 된다.

( 예를 들어,      가지인데, 이는 남은 검은 공 개
를 개와 개로 나누어서A B C에 분배하는데, 무게가 정해져있으므
로 자연스럽게 개는 C 개는 B에 들어갈 수 밖에 없는 구조이다. )

2) A에 흰 공 한 개, B나 C에 흰 공 한 개 (2가지)

A에 흰 공 하나를 넣고 B에 흰 공 하나를 넣자.
그러면 역시 C에는 검은 공 하나가 들어가고

 남은 검은 공 개를 A B C에 분배하는 구조이므로
 P  P  P 이 된다.
 (위와 같은 원리이다.)

P  , P  , P  
즉 총 7가지인데, B에 흰 공이 아닌 C에 흰 공을 넣는 경우도 같아 
가지이다.

따라서  


